
  
 

 

          CAMPIONATO UNDER 18 

 COMUNICATO U18/11/GS 

 (Riunione del 25 gennaio 2024) 

 

 

 

Omologazione risultati gare del 21/01/2024 -  4° giornata di ANDATA  - Fase Interregionale 

ATTIVITA' FEDERALE UFFICIALE 

=================================================================================================== 

Girone 1 

1^ Squadra                         -2^ Squadra             Risultato Mete  Arbitro 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

UNIONE RUGBISTICA ANCONITANA SRL SD-ASD RIMINI RUGBY        9 - 48 PERSA   Sig. CAMPOBASSO G. 

(vedi delibera) 

AMATORI RUGBY ASCOLI ASD           -FANO RUGBY SSD A R.L.   5 - 31 ( 1- 5) Sig. NOVELLI M. 

RAVENNA RUGBY F.C. SSD ARL         -CENTAURI RUGBY ASD     12 - 58 ( 2-10) Sig. SCHINCHIRIMINI G. 

 

 

C L A S S I F I C A            Girone 1 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Squadra                             Punti Gioc. Vinte Par.  Perse Mete  P.F.  P.S.  Diff. Pen  OBB. 

CENTAURI RUGBY ASD                   16     4     3     0     1    21   130    41    89    0    4 

FANO RUGBY SSD A R.L.                14     3     3     0     0    13    75    36    39    0    3 

ASD RIMINI RUGBY                     10     4     2     0     2    17   114    67    47    0    4 

AMATORI RUGBY ASCOLI ASD              8     4     2     0     2     7    39    80   -41    0    4 

RAVENNA RUGBY F.C. SSD ARL            5     4     1     0     3     4    25   104   -79    0    4 

UNIONE RUGBISTICA ANCONITANA SRL SD   3-    3     0     0     3     0    15    70   -55    4-   3 

DELIBERA GARA “UNIONE RUGBYSTICA ANCONITANA ASD – ASD RIMINI RUGBY” del 21/01/2024 

Il Giudice Sportivo, 

verificato dal referto del Sig. Giuseppe Campobasso che la gara “Unione Rugbistica Anconitana Asd – Asd Rimini Rugby” è stata 

sospesa al 17° del secondo tempo; 

rilevato che il Direttore di gara nel referto arbitrale riporta testualmente: “Dall’inizio della gara entrambe le squadre erano riluttanti 
nell’accettare la direzione di gara, ma dopo 15/20 min. di gioco, dopo l’ennesimo richiamo ai capitani il rimini di adegua mentre ancona 
no. Ancona continua in imperterrito a protestare anche durante il gioco nonostante le spiegazioni delle scelte arbitrali. Sino al 17 min. del 
2 tempo in cui dopo continui battibecchi tra il sottoscritto il capitano e parecchi giocatori dell’ancona, mi son visto esasperato e ho fischiato 
la fine dell’incontro espellendo il capitano dell’Ancona. 

Sicuramente non ho svolto una buona prestazione e di questo me ne dispiace e d'altronde anche il fischio anticipato non del tutto 
plausibile, ma purtroppo la mia decisione è stata presa da uno stato di esasperazione. Resto a disposizione per chiarimenti dopo le 
18.00”. 

preso atto che la decisione del Direttore di gara di sospendere definitivamente la stessa prima della sua regolare conclusione, è stata 

originata da una scelta incondizionata adottata dallo stesso che per tutta la durata dell’incontro ha subito le proteste della squadra 

Anconitana sino all’episodio del 17° minuto del secondo tempo dove ha ritenuto non esservi più le condizioni per proseguire l’incontro 

fino al termine; 

tenuto conto che il referto dell’arbitro è da considerarsi prova privilegiata e non suscettibile di essere gradato a prova di rango inferiore; 

visti gli art. 29/1 lett. j) Reg. di Giustizia e artt. 15 punto 3, art. 30 punto 4 lett. b) del Reg. Attività Sportiva, dichiara la Società Unione 

Rugbistica Anconitana Asd perdente con il risultato del campo di 9 di 48 (mete 0 - 7) in favore della Società Asd Rimini Rugby e la punisce 

con la penalizzazione di quattro punti in classifica. 

Roma, 25 gennaio 2024       (Avv. Marco Cordelli) 

 
 
 
SANZIONI DI GIOCO ADOTTATE DALL'ARBITRO - AUTOMATICHE 
AMMONIZIONI -  1° Cartellino Giallo 
- CAROLI KEVIN, della UNIONE RUGBISTICA ANCONITANA SRL SD, espulso temporaneamente al 34° del 1°tempo 
- DIMA GIOELE, della RAVENNA RUGBY F.C. SSD ARL, espulso temporaneamente al 34° del 2°tempo 
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AMMONIZIONI -  2° Cartellino Giallo 
- CAPUTO MANUEL, della RAVENNA RUGBY F.C. SSD ARL, espulso temporaneamente al 13° del 1°tempo 
- URBANELLI LORENZO, della CENTAURI RUGBY ASD, espulso temporaneamente al 36° del 1°tempo 
 
 

ATTENZIONE - LE SCADENZE DELLE SANZIONI DELLA SQUALIFICA POSSONO ESSERE SOGGETTE A PROLUNGAMENTO IN 
APPLICAZIONE DELLA DELIBERA DEL CONSIGLIO FEDERALE N° 99/2012 (valida per tutte le stagioni sportive) E AI SENSI 
DELL'ART.91 punti 3) e 4) DEL REGOLAMENTO DI GIUSTIZIA 

 
 
ILLECITI TECNICI A CARICO DI GIOCATORI - SQUALIFICHE 
- BUONPENSIERE MATTEO WILLIAM, della UNIONE RUGBISTICA ANCONITANA SRL SD, espulso al 17° del 2°tempo, infraz. Art. 
027/01 lett. B) (proteste arbitro reiterate), DIECI GIORNI DI SQUALIFICA (dal 22/01/2024 al 31 Gennaio 2024 compresi) 

- SISALLI ETTORE, della RAVENNA RUGBY F.C. SSD ARL, espulso al 17° del 2°tempo, infraz. Art. 027/01 lett. O) (calcio), TRE MESI 
DI SQUALIFICA, viste le circostanze aggravanti di cui all'art. 027/02 lett. A) (Circ. aggrav. colpo alla testa) e tenuto conto della recidiva 
ai sensi dell'art. 015/01, CINQUE MESI DI SQUALIFICA (dal 22/01/2024 al 21 Giugno 2024 compresi). La scadenza della sanzione 
è soggetta a prolungamento ai sensi dell’art. 91 punti 3 e 4 del Reg. di Giustizia e in applicazione della Delibera Federale 99/2012, 
valida per tutte le stagioni sportive. 
 
 
ILLECITI TECNICI A CARICO DI SOGGETTI AFFILIATI – MULTE 
 

- RAVENNA RUGBY FC SSD ARL, segnalata dall’arbitro, infraz. Art. 30/1 lett. a) (offese rivolte all’arbitro), MULTA DI EURO 
70,00=(SETTANTA/00). 
 
 
 
La presente omologazione viene effettuata dal GS Nazionale stante l’impedimento temporaneo di operatività del CR Marche. 
 
 
 
 
 
 

Il Segretario     Il Giudice Sportivo Nazionale 
       (Sig.ra Gigliola Giannini)          (Avv. Marco Cordelli) 


